

# 我县少数民族群众大病补助政策暖人心

本报讯(本报记者 杜城波)“除了医保外,又报销了三千多,这笔钱缓解了我因病造成的经济困难,多亏了党的政策,谢谢。”近日,红星街道雷得利因生病住院到县民宗局办公室办理少数民族农村居民大病住院医疗补助,在医院扣除城乡居民医疗保险补偿金额后,自费的28603元按照12%的补助标准得到了3430元的补助。

近年来,为更好地强化少数民族民生保障,全面提升少数民族群众幸福指

数,我县聚焦政策落实,致力构建民族发展新机制,实行少数民族农村居民大病住院医疗补助政策,在教育、医疗、养老、法律援助等方面保障机制逐步完善,出台了相应的优惠政策。

据悉,我县少数民族群众大病住院医疗费补助对象是具有本县户籍并参加城乡居民医疗保险、因病致困的少数民族群众和因婚姻关系嫁入本县参加城乡居民医疗保险的外来少数民族群众,补助范围为参加城乡居民医疗保险的少

数民族群众因患各种疾病,在定点医疗机构发生的纳入城乡居民医疗保险基金补偿范围的住院医药费。补助标准是在一个公历年度(当年1月1日-12月31日)内在定点医疗机构产生的住院医药费扣除城乡居民医疗保险补偿金额后,自负金额达到4000元(含4000元)以上符合补助标准。按自负费用的12%给予补助,人年最高补助限额为1万元。截至目前,我县少数民族群众大病补助政策受益人口达1539人次。

# 县检察院参加省检察机关智慧检务创新应用竞赛

本报讯(通讯员 叶太阳)近日,浙江省检察机关智慧检务创新应用竞赛在省检察院阶梯会议室举行。我县检察院“检察网格化”监督平台作为全市检察机关唯一代表参加。

竞赛现场,由各地检察机关开发并在工作广泛使用的33个应用系统集中登台亮相,展示了近年来浙江检察机关积极推进智慧检务所取得的工作成果。来自11个市检察机关的工作人员通过PPT、视频等方式演示介绍了这些应用系统的使用方法和取得的成效,并现场回答了专家提问。由省院业务部门负责人组成的评委组从实用性、创新性、推广价值和演示效果四个方面对参赛应用系统打分,并评出全省十佳智慧检务创新应用案例。

据了解,今年以来,县检察院运用现代科技,先后连接乡镇“四个平台”、12345政府服务热线、行政处罚结果信息公开平台、12309检察服务中心等平台汇集案件管理信息,实行信息研判案件化办理,形成集信息收集、管理、汇总、分析、研判、流转、反馈为一体的监督平台,并运用于“检察网格化”的工作实践当中,大大提升“检察网格化”深化法律监督、彰显司法权威、维护公平正义的工作成效。

# 县人民法院举办学生“模拟法庭”活动

本报讯(本报记者 孙鹏飞)日前,县人民法院举办学生“模拟法庭”活动,庭审的整个过程均由我县职业高中的50余名师生完成。

在“模拟法庭”现场,学生们“开庭”审理的是一起盗窃案,由学生们扮演审判长、审判员、人民陪审员、书记员、公诉人、辩护人、被告人、法定代理人、法警等角色,学生们亲身体验整个庭审过程,感受法庭的庄重和威严。在经过讯问被告人、法庭质证、法庭宣判等环节,历时近一个小时的庭审结束后,台上的学生真正

融入到了法庭审理过程中,台下的学生认真观看了整个庭审过程。

模拟法庭结束后,法院工作人员还向同学们普及了法庭结构设置和相关法律法规。活动旨在增强同学们的法律意识,让学生们深刻理解不良行为会给自身、家庭、学校和社会造成危害,争做一名文明守法的中学生。

“平时,我们都是通过书面形式学习法律知识,今天来到法庭现场,可以更好地学习法律知识和法庭的一些审判流程。”本次扮演审判长一职的学生严佳琦

说道。

通过学生充当“庭审角色”亲身体会,把宣传生硬法律条文转换为生动的法律实践活动,让学生们用亲身感受去体检和感受法律的庄严与神圣,进一步加强纪律和规矩意识,自觉遵纪守法。

“下一步,我们还会开展法治进校园,法治进社区以及工作开放日等一系列的活动,让更多的群众更加了解法院,更加了解宪法法律。”县人民法院诉讼服务中心法官助理应治政说。

# 省医学会妇产学组专家组到我县开展超声检查技术培训

本报讯(通讯员 蓝义欣)近日,浙江省医学会超声分会妇产学组专家组一行7人来到我县妇幼保健服务中心举办超声检查技术培训班,来自丽水市各县(市、区)医疗卫生单位的超声科、围产保健科等医务人员共70余人参加。

培训期间,浙江省医学会超声分会妇产学组专家组一行7人对参加培训的人员进行了授课。课程主要包括早孕期胎儿超声筛查、乳腺导管疾病的超声诊断、早孕期胎儿结构超声筛查十大标准、小儿髋关节超声检查规范、早孕期超声软指标、早孕期孕子宫附件超声检查等相关内容。理论课程结束后,授课专家还进行了部分疑难病例的超声检查现场操作演示,进一步强化学员们的超声检查技术知识和实践技能。

据了解,本次培训是浙江大学医学院附属妇产科医院强化推进“双下沉两提升”工程,助推市妇幼健康事业发展的一大重要举措,也是我县首次举办全市范围的超声检查技术培训班。

通过培训,有效提升了我县妇幼健康医联体单位超声检查技术水平,为促进“健康景宁”建设提供了积极的动力。

# 实验幼儿园:亲子齐上阵 获球赛佳绩

本报讯(通讯员 叶香娟)近日,2018年浙江省第二届幼儿亲子篮球表演赛在温州市龙港市体育馆举行,本次赛事由浙江省幼儿体育协会、浙江省篮球协会主办。共有来自杭州、宁波、温州、金华、绍兴、丽水各地17所幼儿园300余户亲子家庭参赛,我县实验幼儿园派出17个家庭代表队参加。

据悉,大赛设置了胯下运球、地滚球投篮、定点投篮等多个好玩又富有创造性的篮球项目,让幼儿享受篮球带来的快乐的同时,也培养了良好的竞争意识和团结协作精神。同时,大赛设置了祖孙组和父子组,从而增进亲子之间的沟通和交流,让父母更多参与到幼儿的成长快乐中。

经过激励的角逐,实验幼儿园荣获10米运球绕杆往返接力2项一等奖、运球投篮接力1项一等奖、1项二等奖,幼儿篮球PK赛二等奖,以及优秀表演奖。同时,个人项目近二十人次获前10名,其中潘紫滢、潘紫涵双胞胎姐妹花分别在个人项目三人双手胯下运球、三人滚地球、三人定点投篮、三人定点传球中斩获4个冠军。

通过此次比赛,让孩子们充分感受到篮球运动的魅力与快乐,也展现了畲娃的阳光和朝气、勇敢与坚韧、团结与奋进的体育精神。



12月4日是第五个国家宪法日。当天,县教育局组织我县中小学开展“宪法晨读”活动,通过升旗仪式、“宪法晨读”、唱响《宪法伴我们成长》、欣赏第三届全国“学宪法·讲宪法”总决赛获奖优秀生现场展演等方式展开。图为标溪乡校学生正在进行“宪法晨读”活动。据悉,“宪法晨读”活动教育部在北京设立主会场,省教育厅设立浙江分会场,我县各校通过普法网与主会场实现连接,同步参与。(通讯员 王京京 摄)

畲乡人岁月静好的所在

# 新华书店装饰一新迎读者

本报讯(实习记者 叶雯)如今,走过人民中路时,气韵典雅、大方宜人的新华书店总是吸引着人们走进去,静静地读本书,或是喝杯咖啡,享受岁月之静好……

“最近在街上闲逛的时候,总有人与我说,新华书店装修得不错,听到这话我感到十分开心。”新华书店经理李伟明向记者介绍,重新装修后的新华书店,前来看书的读者量倍增。以前都是小孩子来得多,现在青年、中年等各个年龄段都有人经常来。

在李伟明记忆中,1984年我县有了第一家新华书店,那个时候只有30多平

方的两间店面,边上菜市场。2007年新华书店搬到现在的位置,之前是600平方米,现在拓展到了1850平方米,由原来的一层变为三层。一楼主要以新书、畅销书、文学类、社会哲学类图书为主,另外还增加新华眼镜、百新文具、数码产品、畲服轩、咖啡等新业态资源,让读者在享受阅读的同时,也能体验到多样化的文化服务。二楼以少儿图书、自然科学为主,其中增设护童桌椅新业态。此外,还有一个宽大的绘本馆和一个美丽舒适的户外露台。三楼为文化教育、摄影艺术、阅读书吧。

“新华书店装修后图书种类更加多样化,品种更加齐全,由原来的2万多品

种增加到5万多品种,充分满足不同层次读者的需求。”李伟明告诉记者,在书店还增设了手机扫二维码点单功能,只要读者点单,工作人员都会第一时间为读者服务。同时书店购书中心还加入新元素——机器人小新,它可以提供为读者找书、介绍书、回答各种问题等服务,以活跃书店氛围。

“喜欢这里,因为儿时的记忆,我们对新华书店一直有着独特的感情,想在这里定格独特的瞬间。”县城里一对年轻夫妇带着摄影师来新华书店拍摄婚纱照,男方陈先生告诉记者,这里不仅适合读书,也适合回忆与留念。